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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях 
особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 
впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.
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Міністерством фінансів України розроблені Стандарти внутрішнього аудиту, в 
яких визначаються основні завдання та функції підрозділу внутрішнього аудиту.

Організація ефективного внутрішнього аудиту потребує певних витрат 
необхідних для пошуку або підготовки кваліфікованих фахівців з аудиту в 
бюджетних установах.

Отже внутрішній аудит і державний фінансовий аудит відіграє досить 
вагому роль в забезпеченості, розвитку та перебудові фінансової дисципліни в 
нашій державі.
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СУЧАСНИЙ СТАН ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ ТОВАРНИХ 
ОПЕРАЦІЙ НА ПІДПРИЄМСТВАХ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ

Євтушевська О.О., к.е.н., доцент кафедри обліку та аудиту
Фомічьова В.І., магістрант кафедри обліку та аудиту
Одеська національна академія харчових технологій

Сучасна економічна ситуація країни та діяльність торгівельних підприємств 
передбачає здійснення комплексу заходів щодо удосконалення їхньої діяльності 
для підтримки конкурентоспроможності на ринку та підвищення прибутковості. 
Одним із способів покращення становища підприємства та підтримки його в 
конкурентоспроможному стані є здійснення внутрішнього аудиту, основним 
завданням якого є виявлення відхилень в діяльності підприємства та розробка 
рекомендацій щодо їх усунення. В результаті виконання даного завдання 
внутрішнього аудиту визначається ефективність його функціонування, яка 
залежить від рівня його організації та здійснення на торгівельному підприємстві. 

У зв’язку з цим першочерговим об’єктом внутрішнього аудиту 
торгівельного підприємства повинен бути внутрішній аудит товарних запасів.

Товарні запаси для підприємств оптової та роздрібної торгівлі є складовою 
частиною оборотних активів, реалізація яких формує основну частину 
операційного доходу. Раціонально організований внутрішній аудит товарних 
запасів сприяє створенню інформаційної бази для прийняття управлінських 
рішень [4].

Питання організації внутрішнього аудиту товарних запасів на підприємстві 
висвітлені в працях вітчизняних науковців, зокрема: М.Т. Білухи, І.О. Бланка, 
Ф.Ф. Бутинця, Ю.А. Вериги, Г.М. Давидова, Б.М. Занька, М.Д. Корінька, Л.О. 
Лігоненко, А.А. Мазаракі, Є.В. Мниха, Л.В. Нападовської, В.П. Пантелеєва, О.А. 
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Петрик, В.С. Рудницького, О.В. Сапоговської, О.В.Фоміної, Т.В. Футало, В.О. 
Шевчука, а також зарубіжних вчених: Г. Амстронга, В.Д. Андрєєва, Б. Вейтца, А. 
Голмена, Ф. Котлера, М. Леві, Р. Монтгомері, Я.В. Соколова, В.П. Суйца, Л.О. 
Сухаревої та інших. 

Внутрішній аудит товарних запасів проводиться фінансово-економічними 
службами підприємства, окремими аудиторами і консультантами, його
результати використовуються для планування, контролю і прогнозування 
фінансового стану підприємства. 

Основна мета внутрішнього аудиту товарних запасів – встановити 
своєчасність і повноту оприбуткування матеріально відповідальними особами 
товарів, що надійшли на склад, правильність їх обліку на рахунку 281 «Товари на 
складі» і обґрунтованість та правильність списання у видаток відпущених 
(відвантажених) товарів. 

Щоб уточнити принципи та завдання внутрішнього аудиту при обліку 
товарних запасів, корисно порівняти його ознаки з зовнішнім аудитом [5]. 
Основна відмінність полягає в різноплановості цілей і задач, що вирішуються 
різними суб’єктами аналізу.

В процесі організації внутрішнього аудиту товарних запасів слід пам’ятати, 
що він повинен бути організований на такому рівні, щоб результат діяльності 
торгівельного підприємства об’єктивно відображав діяльність підрозділу, який 
перевіряється, а також був доступний для розуміння всім користувачам такої 
інформації. Для виконання даної умови внутрішнім аудиторам необхідно 
дотримуватись принципів при організації внутрішнього аудиту. 

Принципи, що регулюють внутрішній аудит в Україні, визначені в нормативі 
№03 Аудиторської палати України. Всі принципи поділяють на принципи 
професійної етики, що є обов'язковими для кожного аудитора, та методологічні, 
що мають рекомендаційний характер. 

Більшість практиків торгівельної діяльності вважають внутрішній аудит 
товарних запасів за важливий інструмент управління, оскільки внутрішній аудит 
дозволяє надавати керівництву необхідну інформацію та надавати рекомендації, 
які допомагають реально оцінити стан товарних запасів [1]. 

Внутрішній аудит товарних запасів визначає напрямки майбутнього 
розвитку підприємства, сприяє прийняттю правильних управлінських рішень.

План та програму перевірки товарних операцій доцільно формувати у 
вигляді наступної сукупності дій внутрішнього аудитора: вивчення положень 
облікової політики; аудит операцій з надходження товарних запасів; 
документальна перевірка руху товарних запасів; аудит аналітичного обліку 
товарних запасів; фактична перевірка товарних запасів та їх збереження; аудит 
операцій з реалізації товарів; аудит операцій з іншого вибуття товарів і тари; аудит 
доходів та витрат в системі оподаткування.

Система внутрішнього аудиту повинна в більшій мірі надавати менеджерам 
оперативну й стратегічну інформацію для прийняття управлінських рішень у 
майбутньому, ніж вимірювати результати подій, які вже відбулися. Тобто 
внутрішній аудит має розглядатися як елемент зворотного зв’язку, який дозволяє 
своєчасно відреагувати на будь-які відхилення від запланованих показників. 
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ПОДАТКОВЕ ЗАКОНОДАВСТВО ТА СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ В 
УКРАЇНІ

Скляр Л.Б., к.е.н., доцент кафедри обліку та аудиту, Скляр В.Ю., аспірант 
Одеська національна академія харчових технологій

Реформування економіки України зумовило значні зміни фінансового 
механізму її регулювання, зокрема податкової системи. Ця система стала однією 
з найважливіших у фінансових відносинах між державою і суб'єктами 
господарювання. До того ж вона є різноплановою і впливає практично на всі 
аспекти діяльності підприємств. Діюча податкова система постійно 
удосконалюється, що свідчить про намагання впровадити ефективно діючі 
відносини між державою і підприємствами, які рядом із формуванням бюджету, 
забезпечували б стимулювання і розвиток виробництва. Із цією метою у 
законодавчому порядку визначено багатоваріантну систему оподаткування, яка 
включає прямі та непрямі податки, податкові платежі, для визначення яких 
застосовуються специфічні бази та механізми обчислення, вони покриваються із 
різних джерел: прибутку чи витрат виробництва. 

Податки є однією з найважливіших фінансових категорій. Історично це 
найдавніша форма фінансових відносин між державою і членами суспільства. 
Саме виникнення держави спричинило і появу платежів та внесків до державної 
скарбниці для фінансового забезпечення виконання державою її функцій.

Податки – це обов’язкові платежі юридичних та фізичних осіб до бюджету. 
За економічним змістом це фінансові відносини між державою і платниками 
податків з метою створення загальнодержавного централізованого фонду 
грошових коштів, необхідних для виконання державою її функцій [1, 2, 3]. 

Податкова система – це система всіх податків, які стягуються державою (в 
особі відповідних фіскальних органів) з платників цих податків. З 1-го січня 2011 
року податкова система України чітко визначена Податковим Кодексом України 
від 02.12.2010 р. № 2755-VІ [4]. 

Податкове законодавство України ґрунтується на таких принципах згідно ст. 
4 ПКУ:
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